

“我们多一分付出 群众就多一分平安”

——直击湖南元旦暴雪非常“大考”

□ 欣华

岁末年初，湖南出现多年来最强降雪，部分地区降暴雪。潇湘大地，一时间从碧水青山的“水乡”，变成了粉雕玉砌的“雪乡”。

瑞雪兆丰年，大雪装点的美景令人陶醉，但10厘米左右的积雪，再加上低温、寒风、冰冻等，也给交通出行、民生供应、安全保障带来极大挑战。在湖南省委、省政府动员和组织下，广大干部、群众以雪为令，连日奋战在抗击冰雪第一线。面对岁末年初这场冰冷的“暴雪大考”，湖南人在用热血、勇气和奉献交一张“温暖答卷”。

勇气 破除千里坚冰

20个县市达暴雪量级！34条高速公路积雪或结冰！332个收费站交通管制！

据新华社报道，连日来，湖南迎来大雪暴雪，交通运输受到严重影响。

湖南省委主要负责人详细了解全省道路交通安全情况后，向各级领导干部提出：“我们多一分付出，群众就多一分平安。”

为在冰雪中给焦急的旅客开辟通道，全省交通部门、公安

部门等工作人员全员上岗，紧急集结！

“省道S216线岭脚至南凤坳路段路面结冰，车辆无法通行……”2018年12月30日早上7时，湖南省蓝山县公路局融冰保畅微信群里发出消息。

蓝山县公路局养护股长邓明清知道，该路段结冰会导致蓝山县与广东连州方向的重要交通中断。他马上带领开着铲车和工具车赶赴南凤坳。

经过5小时全力除冰抢险，20公里的路面终于抢通。过往车辆纷纷鸣笛示意，顺利通过南凤坳。

抗冰保畅不仅要“战斗”，还要“翻江倒海”。

2018年12月28日10时许，湘江湘阴段飘起雪花。长沙航道管理局铁角嘴航道的航标工蔡立新巡查发现，有航标被移位至浅滩。由于冬季水浅，巡航艇无法靠岸，他立刻跳入水中。

寒风料峭，水下湿冷，他艰难行至航标前，用尽全身力气将航标链从标石中扯出。直至200多斤的航标被成功移送至巡航艇边，他在水下足足待了20分钟。

爱心 穿越冰天雪地

冰雪美丽，但对于难见大

雪的南方人来说，它还意味着产妇无法就医的危险、乡村断电后的寒冷、血站备血不足的风险……

2018年12月30日4时许，地处山区的安化县滔溪镇孕妇李女士出现临产症状，因滔溪镇卫生院条件有限，需送往该县人民医院分娩。但大雪封路，紧急情况下，家属向安化县公安局滔溪派出所报警求助。

人命关天！民警赶紧多方联系，最终找到一辆小型铲车一路开道，并在产妇乘坐的小汽车上安装防滑链，请驾校有丰富经验的教员驾车护送。

当天，李女士顺利抵达安化县人民医院进入产房待产。

“供电吗？什么时候可以来电啊，家里实在太冷了……”2018年12月30日上午9时35分，平江县咏生村大雪纷飞，国网平江县供电公司加义供电所接到了咏生村党支部书记的求助电话。

险情就是命令。由于咏生村地处山区，天降雪厚路滑，抢修车无法通行，必须步行过去。步行至少要半个钟头，如果蹚水过河则只要几分钟。

于是，抢修人员直接跳下了冰冷刺骨的咏生河。队员们肩

扛抢修器材，手拉着手，踏着没过膝盖的冰水，一步一步向对岸走去。14时42分，线路全线送电。

2018年12月29日，湖南电网负荷首次突破三千万大关。截至29日18时，国网湖南电力累计投入12,800余人次、车辆2600余台次开展冰情观测、特巡和抢修；出动179个固定哨人员、启用1485个流动哨，24小时监视冰情。

恶劣天气可能导致事故频发，血液需求猛增。在湖南南部的郴州市，为保障医疗临床用血安全，该市对血站水电供应设施、采供血设备进行细致核查，同时对下属各县市中心血站点紧密联系，保障距离市区较远的县市及时安排供血，确保各种血型血液均有储备。

温暖 进入2019

“妈妈，走呀，我陪你铲雪去。”在长沙市芙蓉区韭菜园街道八一桥社区，一大群铲雪除冰志愿者中，一个小小的身影格外引人注目。

2018年12月31日早上，社区工作人员王玉婷本想趁两岁的孩子淘淘还没睡醒，偷偷出门铲雪，没想到淘淘突然醒来。他立马跳下床，要跟妈妈一起去铲雪，嘴里还念叨：“我也要去帮大家铲雪，不然小朋友们都不能出来玩了。”

据湖南省文明办不完全统计，仅2018年12月30日，全省有1万多支志愿者队伍，超过45万名志愿者，冒着大雪和严寒，奔赴抗击冰雪第一线。

“看到雪，就想到那些孤寡老人。”12月30日，宁乡西部山区的乡村医生周白龙早上没吃饭就背起药箱出门送药了。

周白龙经常联系附近村里的17名孤寡老人，其中11名有疾，他担心，如果不送些药去，雪多下几天或形成冰冻，老人们很可能无药可吃。雪很深，徒步送药的周白龙鞋袜湿透，直到给最后一位老人送完药，他才顾不上把鞋袜换了。

2019年1月1日，大雪初霁，冰冻持续。在辞旧迎新的祝福声中，湖南有数万人坚守在除冰保畅一线……

工地上的集体婚礼

1月1日，中建三局三公司北京大兴国际机场项目部为四对员工举办了一场朴素而温馨的工地新年集体婚礼。图为该公司北京大兴国际机场项目部生产经理张小春与新婚妻子刘亚梅参加集体婚礼。

新华社记者 才扬摄



一株忘忧草 万家喜眉梢

——山西省大同市云州区黄花产业扶贫观察

□ 于海振 刘扬涛

入冬后的第一场雪飘进黄花地里，忙碌一年的农民撂下锄头进入了“冬歇期”，但对于山西省大同市云州区“黄花办”主任安一平来说，还远没有到休息的时候，培训农户、规划产业、协调资金……安一平已经在为2019年区里黄花产业的发展做打算。

遍地黄花是金钟

云州区过去叫大同县，是一个农业大县，这里气候严寒，十年九旱、土地贫瘠，是典型的贫困县。近年来，区里决定以黄花为主导产业，带动百姓脱贫致富，为此还专门成立了黄花产业发展办公室。

唐家堡村支部书记张顺宝是全地区规模种植黄花的第一人。说起黄花他如数家珍，黄花又名忘忧草、金针菜，它与蘑菇、

木耳并称为“素食三珍”，自古有“莫道农家无宝玉，遍地黄花是金钟”的赞美诗句。张顺宝介绍说，黄花干菜目前市场上能卖到每公斤50多块钱，是当地其他作物收入的几十倍。

云州区农民种植黄花的传统由来已久，但以前并未形成规模。据当地人介绍，过去种黄花有“四难”：一是收益难，黄花的成熟周期长达3年；二是采摘难，一亩黄花一个农民要摘一个多月；三是晾晒难，需要大量空闲场地；四是浇水难，种植黄花必须要有水浇地。

乡镇干部第一次找到张顺宝要他带头大规模种植黄花时，被张顺宝给顶了回去：“是不是在忽悠我？”但听完政府给出的条件后，张顺宝决心试一试。

当时，云州区举全区之力发展黄花产业，为农户出了一系列奖励政策：每栽种一亩黄花补

贴500元；集中连片200亩以上的黄花地全部配套水电路；政府出面在全国招聘采摘工；全区中小学操场、有硬化场地的单位暑期为黄花晾晒腾地让路……

2013年，张顺宝流转来村里的300亩地种起了黄花，在政府的扶持下，他顺利挺过了最初两年的幼苗生长期，迎来了黄花的盛产期。如今，300亩黄花每年能给他带来100多万元的收入，“黄花大王张百万”的名号也传扬开来。

在张顺宝的示范带动下，越来越多农民开始种植黄花，当地的黄花产业渐成规模。数据显示，2010年以前，全区黄花种植面积不足1.6万亩，而如今已经达到了15万亩，全区156个村几乎村村都种上了黄花。

靠种黄花改命运

黄花多了，“黄花办”主任

也火了。安一平说，这几年“黄花办”对种植户基本上是有求必应。农民缺资金，他们就与银行协调推出“黄花贷款”；农民怕风险，他们就向保险公司争取“黄花保险”；农民愁销路，他们就引进黄花加工企业。

“农户人人都有我的电话，问政策时他们喊我‘安主任’，要贷款时他们叫我‘安经理’，请教技术时又叫我‘安工’。”安一平告诉新华社记者，农民只要有问题就会来找他，农忙时候他的电话天天都被“打爆”。

“能种的都种过了，能养的也都养过了，没想到最后靠黄花发了家。”唐家堡村农民唐万过去是一名贫困户，在政府的支持下他种了40亩黄花，没想到不但脱了贫，而且靠着种黄花的收入供三个孩子上了大学，还给孩子娶了媳妇。

民生简讯

上海加速推进网约车合规化整治管理

本报讯 网约车的安全性与合规化问题是公众关注的焦点之一。上海市交通执法部门日前宣布，继4.7万辆“马甲车”和1.3万名背景审查不合格驾驶员被封禁后，又有254名不具备网约车运营资质的驾驶员、818辆不具备网约车运营资质的营运性质车辆被上海市各大网约车平台清理。上海正多措并举加速推进网约车合规化整治进程。

上海市交通执法部门近日在上海市各大机场、火车站等交通枢纽，开展网约车非法客运整治行动，全面核查网约车平台整改落实情况。在虹桥机场航站楼，执法人员在半个小时内查获了9起涉嫌从事网约车非法客运的案件。

上海市交通委执法总队表示，截至2018年12月21日，他们已掌握155名使用

虚假证件注册的网约车驾驶员信息，并通知各平台全面封禁这些驾驶员的账号，并将相关情况移交公安部门。“上海正逐步扎牢网约车市场规范经营的口袋。”

据了解，上海市交通委执法总队、上海市城市交通运输管理处、上海市公安局交警总队和网安总队等部门组成的联合检查组，自2018年9月以来对上海各网约车平台进行检查、约谈，并提出多项整改要求。目前，各网约车平台已根据整改要求，通过短信、App推送等形式向符合条件的注册驾驶员发布了“驾驶员办证”“车辆转变性质”的信息。截至12月20日，上海市已有26,097人取得网络预约出租汽车驾驶员证，10,426辆车辆前往公安交管部门将使用性质变更为“预约出租车”。(王辰阳)

福建永泰生态司法“助力”乡村振兴

本报讯 近日，福建省永泰县法院发布消息，永泰实施生态司法，极大促进了当地的乡村振兴。该县建立全国首个“村寨司法保护基地”、全省首个“水资源保护巡回审判点”、生态审判专家智库等，通过创新多项生态司法举措，为古村落乡村振兴助力护航。

据了解，永泰县法院在嵩口设立国内首个“古村落古寨复兴司法保护基地”。“我们增加了打击故意损毁文物、损毁古建筑、破坏古寨周边环境等犯罪，做好古寨保护与开发过程中可能发生的商事纠纷案件的审理，开设‘绿色通道’，做到快立、快审、快执。”永泰法院副院长林锦灼说，永泰法院加强与各乡镇配合，通过开展普法宣传、座谈研讨、实地调研、问题排查等，推进守护古村落古寨绿色行动。

早在2016年，永泰法院成立生态环境审判合议庭、水资源保护审判合议庭，进行疑难集中会诊、个案精确指导、统一法律理解适用，有效实现案件口管理、专家陪审、专业审判，提高了案件的审理水平。

永泰县法院院长高艳芬介绍，2017年9月，永泰县法院以“审判专家库”为核心，建立健全“行业专家库”“调解专家库”“法学专家库”，形成了覆盖农业、林业、水利、环保、国土等领域的“1+3”多维生态审判专家智库，推进生态环境审判力量的专业化、职业化。永泰法院积极推行生态司法专家辅助人机制，选任林业、农业、环保等领域专家担任生态环境案件人民陪审员，吸纳“县—镇（乡）—村（居）”三级调解员组成生态案件联合调解网络，将恢复性司法机制拓展至整个生态环境审判领域。(丁南 连娜)

公告

A large block of legal notices and public information. It includes sections for 'China International Economic and Trade Trust Co., Ltd.', 'Notice of Share Transfer', 'Notice of Liquidation', and various other legal announcements. The text is dense and contains specific legal details and contact information.